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Lupii din energie 
își schimbă blana

CEZ Distribuție își schimbă denumirea
în Distribuție Oltenia. Consumatorii finali de
energie electrică și partenerii de afaceri vor
regăsi compania cu numele social
Distribuție Energie Oltenia, cu un logo nou.
Celelalte date, incluzând codul de
identificare fiscală și numărul de înregistrare
la Registrul Comerțului, vor rămâne
neschimbate, se arată într-un comunicat al
companiei. Schimbarea este făcută întru
conformarea cu noile reglementări
comunitare și naționale. Astfel, Legea
Energiei nr. 123/2012, ordinul ANRE nr.
5/2015 și al treilea pachet de directive
2009/72/EC și 2009/73/EC solicită
companiilor integrate într-un grup din
domeniul energiei să facă separația legală,
funcțională și contabilă între activitatea de
distribuție, cea de furnizare și cea de
producție a energiei electrice. Tot din
același motiv își schimbă denumirile și cei
trei operatori de distribuție din cadrul
Grupului Electrica - FDEE Electrica
Distribuţie Muntenia Nord, FDEE Electrica
Distribuţie Transilvania Nord și FDEE
Electrica Distribuţie Transilvania Sud.

Pe scurt.

n MOMENTUL ZERO n
Concurența dintre furnizorii de energie
va fi acerbă în 2017, în contextul în
care piața de profil va fi complet
liberalizată. „Consumatorii trebuie să
fie atenți dacă aleg să semneze noi
contracte, pentru că ofertele pot
include și capcane. Acum se duc
adevărate lupte între jucători; marjele
sunt foarte mici, așa că toți încearcă
să-și majoreze volumul de electricitate
prin atragerea de noi clienți. Prețurile
sunt FOARTE apropiate și așa vor
rămâne“, spune șeful Asociației
Furnizorilor de Energie Electrică
(AFER), Ion Lungu. Și totuși, ce-i aia
liberalizare? În teorie, piața e liberă,
scăpând de reglementarea statului. Și,
odată cu competiția, scad și prețurile.
Sau poate că jucătorii se înțeleg între
ei și le majorează. Conceptul este
implementat în alte țări europene de
mai bine de un deceniu. În România,
însă, fiecare locuință are, în funcție de
zona geografică, un furnizor tradițional
(Electrica, CEZ, Enel, E.ON etc.). La
noi, spre exemplu, multă lume habar
n-are că există și alți jucători în afară
de Enel. Desigur, schimbarea
furnizorilor e posibilă încă din 2007,
dar nimeni n-a făcut asta pentru că
prețurile erau reglementate. Acum se
apropie momentul liberalizării, ceea ce
explică ploaia de oferte, care mai de
care mai tentante. Nu lua însă țeapă!
Unii oferă factură zero, adică ceva...
imposibil. De ce? Pentru că, pe lângă
prețul energiei, plătești contribuția
pentru cogenerare, cea pentru
certificate verzi și accize. Poate că
tariful pentru energia propriu-zisă e

zero; factura finală - în niciun caz,
avertizează și Autoritatea Națională de
Reglementare în Energie (ANRE) -
„Furnizorul nu poate scuti clienții de la
plata acestor taxe, deoarece ele sunt
obligații stabilite prin lege“.

n CONTRACT NOU? NU
NEAPĂRAT n Important de reținut
este că NU-I obligatoriu să închei un
contract nou, odată cu liberalizarea
pieței, mai spune oficialul ANRE -
„Practic, la 31 decembrie 2017, nu
trebuie să faci nimic. Noi am
implementat un mecanism prin care
clientul primește energie electrică din
două surse - una reglementată, una
la prețul pieței. Atunci când dispare
componenta reglementată, clientul
casnic va primi diferența de energie
prin achiziții din piața liberă“. De
notat că, prin lege, toți clienții (cu
excepția celor rău-platnici) sunt

protejați de riscul de a rămâne fără
curent; dacă furnizorul nu mai poate
livra energie (faliment etc.), ei sunt
preluați de o altă firmă. Știu, știu,
aceeași ANRE le-a permis
furnizorilor de curent electric să ne
umfle facturile cu un miliard de lei,
doar ca să-și acopere pierderile din
rețea și „investițiile“. Și tot
„autoritatea“ asta i-a lăsat pe
respectivii să oblige oamenii să se
racordeze singuri la rețea, doar
pentru ca la urmă să le ia, cu proces
de predare - primire, instalațiile și să
se laude mai apoi cu „investițiile“
făcute. Dar poate că vom avea noroc
și liberalizarea nu va însemna doar
scumpire, scumpire și iarăși
scumpire. Furnizorii ne-au ars la
buzunar cu participarea tacită a
statului. De ce n-ar face asta și când
vor fi lăsați în pace? 

Comunicat de presă

Guvernul României introduce o nouă taxă de mediu,
în valoare de 80 lei/tona de deşeu nepericulos

Începând cu data de 01.01.2017,
compania Polaris M Holding anunţă că
este obligată să majoreze tariful
serviciului de salubrizare la toate
punctele de lucru deoarece a intrat în

vigoare Legea nr. 384/2013, care
instituie taxa de mediu în valoare de
80 lei, aplicată pe tona de deşeu inert

şi nepericulos depozitată la depozitul
de deşeuri nepericuloase.

Achitarea taxei de mediu este o
obligaţie legală, aplicată la nivel
naţional tuturor cetăţenilor, agenţilor

economici şi instituţiilor publice prin
intermediul operatorilor de salubrizare.
Procedura de aplicare a noii taxe este

următoarea: taxa de mediu va fi
inclusă în tariful de salubrizare,
operatorul de salubrizare colectează
taxa, plăteşte operatorul depozitului
de deşeuri nepericuloase (taxa de
depozitare plus taxa de mediu), pentru
ca, în final, depozitarul să vireze
integral taxa de mediu Administraţiei
Fondului de Mediu.

Introducerea taxei de mediu are
drept consecinţă majorarea tarifului de
salubrizare fără ca Polaris să obţină
beneficii financiare în urma aplicării
acestei taxe.

Polaris anunţă toţi cetăţenii că
singura calitate pe care-o deţine în
cadrul acestui demers este de simplu
intermediar în încasarea unei taxe
fiscale. Obiectivul final al aplicării taxei
îl reprezintă virarea acesteia la
Administraţia Fondului de Mediu, prin
intermediul căreia se reîntoarce,
astfel, la Guvern, iniţiatorul taxei.

De asemenea, compania Polaris
asigură toţi cetăţenii de transparenţa
cu care se va aplica noul tarif de
salubrizare şi îşi pune, în continuare,
serviciile la dispoziţia cetăţenilor.

Vine liberalizarea, vin și țepele

Atenție la capcanele din
contractele la electricitate!

Găselniţă 

Pe ultima sută 
de metri,

tehnocraţii mor de
grija românilor 

Tehnocraţii mor de grija românilor. Şi asta
brusc. Unul dintre aceştia este, în mod clar,
Dragoş Pîslaru. Acesta a declarat, din postura
de ministru al Muncii, că alocaţiile pentru copii ar
putea fi majorate dacă familiile cu venituri peste
medie nu ar mai încasa aceste beneficii sociale
pentru copiii lor, dând astfel dovadă de spirit
civic. “În general, măsurile de protecţie socială
într-un stat ar trebui alocate către cei care au
nevoie de banii respectivi. Alocaţia pentru copii
se dă fără să se ţină seamă de venitul familiei.
Iar paradoxul e că alocaţiile pentru copii nu se
dau automat, ele se cer, deci, dacă te uiţi la
repartiţie, vei constata că foarte puţini din
oamenii care au peste veniturile medii din ţară
nu îşi exercită dreptul de a lua cei 84 de lei pe
lună. Mie mi se pare acest lucru o lipsă de
coeziune. Mie mi se pare că putem creşte
alocaţiile copiilor din familiile amărâte prin
simplul fapt ca cei care sunt cu veniturile peste
medie să renunţe voluntar la a mai cere aceste
sume de la stat. Dar acest lucru cere civism,
unitate, coeziune, să înţeleg de ce o fac şi să
am garanţia că statul distribuie cei 84 de lei de
la mine la familiile nevoiaşe. Ne dorim o
societate de indivizi egoişti, o societate de reţele
de putere politice care se autoconcentrează pe
„ai noştri” sau ne dorim o societate coezivă în
care problema e legată de membri?”, a declarat
ministrul Muncii.

Dragoş Pîslaru, aflat la finalul unui mandat
de opt luni la conducerea Ministerului Muncii, a
mai precizat că nici ajutorul oferit pentru
încălzirea centralizată nu se face în mod corect.
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